# 第2屆青年事務委員會第1次工作小組會議記錄

會議時間:111年5月27日(星期五)上午 09時30分

會議地點:永華市政中心研考會11樓會議室/線上會議

主 持 人:林科長佳玟 紀錄:張詩婷

出席名單:如簽到表(線上簽到)

壹、提案說明:

一、提案簡報:(略)

二、提案說明及建議事項:

為鼓勵本市青年與學生多元發展及培養不同領域之專長,透過街舞運動及競賽挑戰自我,藉此發掘台南市表演藝術產業人才,展現自己的熱情與價值,新北市及高雄市皆在街舞運動文化方面,投入許多資源,除了辦理國際級街舞大賽外還提供了許多練舞空間給青年學子及兒童使用,超數請知名老師提供專業授課,增加青年朋友的舞蹈技能再也培養許多人才。期盼台南也能提供練習空間,並重視街舞運動文化已在國際上日益受到重視,期盼台南市政府在街舞運動上能邁向國際化發展。

- (一)建議市府每年可定期辦理國際級街舞大賽,廣邀台南市社會青年、學生、兒童參與,且公開邀請全國熱愛街舞之青年一同參與,透過舞技交流分享。
- (二)若辦理街舞大賽,建議市府可參考其它縣市辦理模式,大多皆與較知名的民間協會、舞蹈教室、團體合作。
- (三)建議市府可以不定期辦理舞蹈課程供本市社會青年、學生及兒童參與,培養本市產業藝術人才。
- (四)建議市府可提供街舞練習場地,讓台南市青年、學生 及兒童有個舒適的練習空間,並且透過練舞基地可以 聚集更多青年或是熱愛舞蹈的人士,讓熱愛街舞的人 士有個可以互相交流及成長的管道,目前新北市,高 雄市、台北市市政府皆有提供練習空間。

#### 貳、提案回應及交流

#### 一、體育處林助理員珮筠

- (一)針對非營利的民間體育團體提供計畫經費的補助,例如今年年初體育總會有成立「街舞委員會」,主要協助推廣 街舞活動。
- (二)111年有申請體育總會年度計畫經費補助,其中也規劃 要辦理市長盃街舞邀請賽,惟因受疫情影響,目前尚在 規劃中。111年8月預計辦理街舞推廣營,由街舞委員會 統籌規劃,體育處持續視情況輔導辦理。
- (三)另提供教育部體育署「運動 i 臺灣」計畫,推廣全民 運動,可補助各類運動活動及運動課程,本處積極協助 輔導團體申請。
- (四)本府亦有針對運動傷害及防護進行宣導,計畫執行中,運動知識教學、傷害防護及體適能檢測,皆可納入街舞課程中廣宣,達到資源相互結合。
- (五)有關街舞場地的借用,建議可參考永華國民運動中心的 韻律教室,再與內部討論是否可提供街舞團體長期租用 的可能性。另,亦可參考各區公園及里活動中心,作為 街舞場地空間應用。

## 二、文化局楊專員美紅:

- (一)本局街舞推廣係與「16歲正青春」系列活動結合。111 年7月10日通盃街舞大賽於台南文化中心(假日廣場),是 首度辦理青少年街舞 PK 大賽,主要對象為國、高中生。
- (二)另也會舉辦高中生「聯合舞展」、街舞街演、熱舞社團、饒舌活動..等。
- (三)目前文化局的補助案皆以社團為主。

### 三、郭委員欣雅:

(一)若為個人舞者,沒有「學校」或「團體」可以代表,是 否可以申請相關計畫補助呢?可否增加補助個人的資格 限定?

- (二)市長盃街舞大賽的主辦單位為何?是否可以建議由台 南市政府擔任主辦單位,辦理街舞比賽,簡報中提及其 他縣市的做法,皆是由縣市政府主辦,再結合其他單位 辦理,規模可以較大,對於街舞文化的深耕和延展性才 能較廣。
- (三)請問「運動 i 臺灣」補助金額大概是多少?可否涵蓋其他像是場地、資源、比賽旅費...等方向提供青年朋友相關補助呢?市府可否針對中央未補助的部分,增加其他額外的方案,例如比賽或是練習場地可得到支援。
- (四)目前里社區活動中心,其實已有相關的借用的系統,希望可以結合其餘可練舞的場域像是南美館、總圖、文化中心,一些有機會練舞的地方,進行跨局處系統整合。
- (五)因跳舞年齡層較廣泛,非僅限國、高中生,可不限年齡, 對於街舞文化的深耕及未來研展的部分,可否多加著墨。 四、謝名准委員:

希望所有的街舞比賽可以越辦越好,可以更朝國際化規模邁進,廣納更多的優秀舞者至台南聚集,相互切磋增強彼此實力,本次提案希望局處研議可否納入貴單位的年度規劃中,考慮打造青少年聚集的基地,像是高雄即在新崛江中央公園即有設置一處社團養成實驗室、台北市捷運也讓年輕人可以聚集,希望體育處和文化局可再評估,尋找讓台南青年可以集聚深耕街舞文化。

### 五、涂菀茜委員:

想了解本市辦理街舞大賽的頻率,以及參與的團隊和辦理成效,可否分享一下市長盃目前的規劃,今日線上也有邀請專業的老師列席,可以請老師也分享過去的經驗給市府。

### 六、周嘉韋委員:

民間工作室或團體和與體育總會較少有鏈結,希望體育處成為體育局後,可以針對類似街舞運動,多加推廣,加強經費投注,讓街舞運動慢慢受到重視,2024年霹靂舞

(breakdancing)將要納入奧運正式比賽項目,台南應該要先從基層選手培養、硬體設備,甚至是教師都應該需要得到政府更多的支持,才能去栽培更多的選手。街舞不應只是興趣、表演活動,未來更是一個比賽優勢的項目,應該要花更

多精力,培養更多的年輕人成為比賽的選手,未來也可以將 街舞,作為台南之光。

#### 七、體育處林助理員珮筠回應:

- (一)本處目前的補助僅針對非營利民間團體,體育署的相關 補助亦以民間團體為主,目前暫無個人補助方案。
- (二)有關市長盃街舞大賽由市府擔任主辦單位乙事,可再研議討論。
- (三)「運動 i 臺灣」補助金額每案約 5-10 萬元不等,針對民間團體提案計畫進行補助,目前僅針對辦理活動或課程, 才准予申請。其餘針對選手參與比賽相關的補助,目前未 有相對應之補助。
- (四)有關街舞運動空間的使用,將再內部研議討論。
- (五)街舞委員會今年是第一次辦理市長盃,目前仍在活動規 劃階段,詳細的內容及流程目前尚未有,會再請負責的同 仁細部討論。
- (六)針對增加街舞運動推廣經費的部份,會再帶回處內討論 研議。

#### 八、文化局楊專員美紅回應:

- (一)「和通盃」街舞大賽的青少年街舞 PK 比賽,為本局「16 歲正青春」其中一項系列活動,做十六歲為台南市成年禮 習俗,對於青少年在藝術上,也包含劇團演出、音樂,像 是聯合舞展也是這幾年也納入 16 歲正青春的活動中。
- (二)本科亦提供春秋兩季的補助,針對表演藝術為主,只要是 立案的團隊,每年度如有公演計畫,亦可提出補助申請。
- (三)街舞團隊如有大型公演舞蹈表演,也可歡迎與本局接洽。
- (四)和通盃街舞大賽同樣今年也是第一次辦理,歡迎大家持續關注 16歲正青春的粉絲網頁,相關的報名細節及活動辦法也都會在網站上公告。

## 九、古慶瑀老師建議:

(一)目前街舞運動,目前已高度流行的活動,建議政府可關注目前流行方向,參考中國、日本、韓國街舞相關節目,像是中國「這就是街舞」、韓國「SHOWDOWN」,臺灣民間也正積極投注,包含台北捷運盃、新光盃、街舞盛典、成大盃、…等活動,已至少有20年的醞釀基底,將街舞活動結合在

地的文化特性,可更加速其發展。

(二)建議可先找尋指定地點(類似概念館),集中上課、練習, 邀請專業老師到場授課,形成街舞文化聚集地,未來延伸 辦理舞展、成果發表、考取證照、培育在地選手等。

#### 十、結語:

- (一)為促進青年街舞運動文化發展,發掘本市產業藝術人才, 打造街舞文化聚集地,建議文化局及體育處每年可定期 辦理國際級街舞大賽,廣邀台南市社會青年、學生、兒 童參與,且公開邀請全國熱愛街舞之青年一同參與,透 過舞技交流分享。
- (二)希望體育處及文化局在各項資源、經費的補助,擴大舞者協助申請資格(年齡、不限團體單位、不限活動、也可以是比賽、場地使用等)
- (三)建議文化局辦理舞蹈活動應以推展文化、傳承、深耕、 舞者養成/未來規劃等為目標,而非一次性活動,延伸活 動目的效益。
- (四)建議體育處辦理舞蹈活動應國際化、以舞會友、促進運動藝術國民外交。
- (五)配合體育處升格體育局,建議加強經費、著墨街舞運動 未來方向,除文化推展外,加強選手培養、硬體設備及 教師支援,打造在地選手成為台南之光。

參、散會:上午10時43分。

# 第2屆青年事務委員會 「促進青年街舞運動文化發展,發掘本市產業藝術人才」 工作小組會議 0527 線上簽到表

時間戳記		姓名	單位	職稱	性別
2022/5/27 上午 9:22:22	1	郭欣雅	青年事務委員會	青年委員	女
2022/5/27 上午 9:24:18	2	涂菀茜	青年事務委員會	青年委員	女
2022/5/27 上午 9:26:08	3	謝名准	青年事務委員會	青年委員	男
2022/5/27 上午 9:27:01	4	張嘉文	青年事務委員會	青年委員	男
2022/5/27 上午 9:35:46	5	周嘉韋	青年事務委員會	青年委員	男
2022/5/27 上午 11:01:33	6	張詩婷	研考會研青科	約聘人員	女
2022/5/27 上午 11:01:57	7	林佳玟	研考會研青科	科長	女
2022/5/27 上午 11:02:16	8	趙婉蘭	研考會研青科	專員	女
2022/5/27 上午 9:17:47	9	林珮筠	體育處	助理員	女
2022/5/27 上午 10:17:00	10	楊美紅	文化局藝發科	專員	女
2022/5/27 上午 9:07:16	11	古慶瑀	OVER THE TOP 舞蹈工作室	老師	男
2022/5/27 上午 9:22:56	12	張宇翔	OVER THE TOP 舞蹈工作室	老師	男